

以文化铸魂 以责任践行

——江咨集团创建全国文明单位综述

文明始于心，创建始于行。近年来，江西省咨询投资集团有限公司（以下简称江咨集团）以创建全国文明单位为契机，紧紧围绕“为高质量投资发展贡献智慧、保驾护航”的企业使命，锚定建设高端智库目标，用真招实效解决项目建设全流程的痛点难点问题，初步探索出一条“政策落地有声、资源转化有径、民生改善有果”的服务路径，助力我省经济高质量发展，在企业文化、社会责任、高质量发展等领域取得显著成效。

5月23日，江咨集团喜获第七届全国文明单位称号。作为我省服务业标杆企业，江咨集团始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将文明创建融入企业血脉，以“文明软实力”驱动“发展硬实力”，文明创建与各项业务相互促进、协调发展，为服务江西经济社会发展、奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献力量。



集团公司优质项目展示评比现场



江咨学院成立揭牌



饶州监狱开展警示教育



在江西国资系统庆祝新中国成立75周年文艺竞赛中，江咨集团获合唱类二等奖



召开新春家属座谈会

在新时代的发展浪潮中，精神文明创建是企业凝聚奋进力量、增强核心竞争力、实现高质量发展的关键路径，更是优化发展环境、锤炼过硬作风、提振全员精气神的重要法宝。江咨集团始终将文明单位创建工作摆在突出位置，以高度的政治自觉和务实的工作作风，推动创建工作向纵深发展，让文明之花在企业发展的土壤中绽放。

文明创建，政治引领，党建先行。江咨集团将党建工作作为文明创建的核心驱动，精心构建“党委牵头抓总、支部攻坚落实、党员示范带动”联动体系。集团党委书记、董事长柳习聪担任文明创建领导小组组长，充分发挥“头雁效应”，在此基础上，创新推出“六学联动”学习模式——集中研学凝聚思想共识，个人自学夯实理论基础，专题讲学深化知识理解，实践促学强化成果转化，线上助学拓宽学习渠道，考核督学确

党建领航 聚合力

保学习质效。在这一模式的引领下，全体干部职工以实干笃定前行，以奋斗诠释担当，出色地完成了各项工作任务，交出了一份份亮眼的成绩单——

江咨设计院揭牌运营，“两咨”合并焕发新机，精彩纵横公司实现控股，内部专业化整合完成率达90%以上；对外携手抚州城建集团成立江咨赣东公司、与江铜集团共建铜咨公司，各类办事处省内区域覆盖率达100%，形成“深耕本土、辐射全国”战略布局，核心竞争力持续攀升。

江咨集团通过实施“1166”战略，持续优化主业布局，构建“大咨询+金融+智能+绿色”现代产业体系，“业务品种多强并立”的格局日益形成。

近三年，江咨集团开展“红色走读”活动40余次，组织党员干部赴江西省革命烈士纪念堂、方志敏烈士陵园等地开展沉浸式学习，覆盖300余名党员干部。集团打造“匠心向

党‘咨慧’护航”党建品牌，设立党员示范岗15个、党员责任区8个，涌现出陈丽娟等5人入选“新时代赣鄱先锋”，2人获评“江西省劳动模范”，1个家庭入选“江西省最美家庭”。通过“党建+中心工作”深度融合，集团连续五年党建考核排名位居省属企业前列，实现了党建与业务同频共振。

荣誉纷至沓来。江咨集团连续五年蝉联“江西省优秀企业”，在“省国资国企改革创新三年行动和攻坚行动重点改革任务评估”中获评A级，成为江西企业发展的标杆；下属子公司同样表现亮眼，获二星级全国青年文明号、全省先进基层党组织、推动行业发展突出贡献单位等称号。此外，江咨集团在行业信用评价中连续多年荣获最高等级（AAA级），精神文明创建深入开展，荣获第十六届江西省文明单位等称号。

价值塑造 勇担当

为受助学生搭建实习平台，开放实习岗位，让学生参与项目调研、技能培训等实践活动。受助学生小张在毕业后加入江咨团队，如今已成为咨询业务骨干，他感慨道：“江咨集团不仅解决了我经济上的困难，还帮助我明确了未来的职业规划和方向，实习的那段时光是我珍贵的回忆。”与此同时，集团联合多所高校开展“职业规划进校园”活动，为学生提供就业指导，助力更多青年人才成长，彰显了国企在人才培养方面的社会责任。

助力“双碳”，搭建产学研用的“江咨平台”。江咨集团先后与南昌大学等高校签订校企合作协议，“全国碳市场能力建设（成都）中心江西基地”挂牌组建，江西省赣江投资促进研究院发起成立，在省内首创企业碳管理顾问咨询业务，为客户提供碳管理体系建设、产品碳足迹与碳中和等系列服务方案。同时，集团积极探索“两山”转化新路径，创新推出“自然资源组合供应”咨询服务模式，构建“资源—资产—资本—资金—资源回馈”闭环流转机制，引入金融“活水”盘活存量自然资源。

将江西丰富的生态资源转化为发展动能，切实将“绿水青山”变为“金山银山”。

责任担当，书写服务社会的“江咨答卷”。江咨集团始终以国企担当践行社会责任。由120余名党员、青年骨干组建的“江咨志愿服务大队”，常态化开展公益活动，服务时长超6170小时，连续三年开展“关爱留守儿童”行动，累计帮扶留守儿童100余人。在乡村振兴领域，集团结对帮扶进贤县三里乡前进村，投入200万元建设光伏电站、修缮村小学，并派驻驻村书记助力产业发展，产业扶贫项目获评首届江西新时代乡村振兴优秀案例。此外，集团联合省红十字会开展“生命接力”无偿献血活动，三年累计献血量达1万余毫升。

创新驱动 强品牌

以文明创建为引领，江咨集团实施“创新驱动、数字赋能”战略，立足咨询主业，持续推进强链延链升链，构建起从项目投资决策到决算审计、评估验收的全过程咨询产业链。2020年以来，江咨集团累计完成各类建设项目咨询3万余个，累计为地方政府融资144亿元，为业主核减资金12.68亿元，逐步成长为政府信赖、客户放心、行业知名、品牌过硬的综合现代咨询企业。

创新平台建设，聚焦发展质效提升。“智慧江咨”管理平台上线运营，云采购平台、国有企业采购交易平台等迭代升级，电子保函系统、农民工工资支付预警等平台顺利开发。其中，自主研发的“精彩纵横云采购平台”，以数字化技术为核心，实现项目全流程数字化管理，年均服务重大项目3000余个，为江西省“十四五”规划、昌九一体化等战略的落地实施提供了坚实支撑。

创新服务模式，发挥高端智库效能。江咨集团充分发挥高端智库专业优势，推出“政策输出+微咨询”服务模式，加快向规划咨询、管理咨询、投融资咨询等前端业务跃升。通过深入研究国家和江西最新增量政策，编制专业解读报告，助力地方政府让政策“向下生根”，帮助地方政府和企业精准把握政策机遇，在为地方政府节约财政资金、化解地方债务风险等方面取得明显成效。近三年来，聚焦“两重”“两新”政策，江咨集团与省财政厅、省发展改革委协同开展专项债、国债等政策研究与课题攻关，精准研判资金投向，为贵溪市、上栗县等40余个县（市、区）在新质生产力领域谋篇布局，在基础设施建设、乡村振兴等领域谋划重大项目，协助各地争资引项金额突破100亿元。

在规划编制与评估领域，江咨集团构建“规划纲要+专项规划+规划评估+配套政策”完整咨询服务体系。既注重规划的前瞻性、科学性，又强调其操作性、落地性，确保规划任务可分解、目标可考核、效果可评估。近三年，江咨集团在地方政府规划制定、争资引项等方面充分发挥智库作用，累计完成各类咨询项目2.5万余个，涉及投资金额5000余亿元，咨询业务新签合同额年均复合增长率超30%，收到客户赠送的锦旗、表扬信近40件，以优质服务赢得广泛认可。

深耕特色文化品牌，全力打造“一企一品”格局。江咨集团创建了“书香江咨”品牌，建设职工书屋，举办读书分享会、征文比赛；推出“绿色咨询”服务，将生态文明理念融入项目评估，助力多个绿色园区获得国家级认证；开展“文明家庭”“最美员工”评选活动，树立先进典型，激发全员参与文明创建的热情；连续16年荣获全省平安建设先进单位称号，职工在共建共享发展中得到更多实惠，民生福祉不断提升，获得感、幸福感、安全感显著增强。

在文明创建与企业发展深度融合的道路上，江咨集团营业收入实现三年翻番，利润总额连续18年稳步增长，净资产收益率始终保持在两位数以上。这是江咨集团将文明创建转化为生产力的生动体现，激发出独特的发展活力与强劲动能。

百舸争流千帆竞，潮头破浪勇者先。江咨集团将以获得第七届全国文明单位称号为起点，持续深化“文明创建+企业治理”模式，瞄准“数字化赋能、人才梯队建设、社会责任深化”三大方向，聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求，以更高站位、更实举措推动精神文明建设与企业发展同频共振，为全面建设社会主义现代化江西贡献智慧与力量。

（本文版图由江西省咨询投资集团有限公司提供）



江咨集团举办第四届职工运动会